

多彩假日



10月1日,哈尔滨市金龙山国家森林公园游人如织。山中的水曲柳、胡桃楸、榆树、白桦、蒙古栎、黑桦等林木,已被秋色晕染,五花山色悄然启幕,游人信步大森林里,宛如行走在一幅幅油画之中。

本报记者 张澍摄



秋风送爽,红旗飘扬,国庆假期哈尔滨极地公园仿佛欢乐的海洋,万名游客相聚园内共庆佳节。 本报记者 刘欣采写 图片由哈尔滨极地公园提供



10月1日,东北虎林园园内人声鼎沸,游客们排起了长长的队伍,一睹东北虎的风采。

本报见习记者 唐海兵摄



国庆节期间,许多游客到省森林植物园参观游玩,走在树林深处,如同进入天然“氧吧”。 本报记者 苏强摄



在哈尔滨市道里区中央书店,看书、买书的顾客比平时多了几倍,有家长带孩子来阅读儿童读物,也有许多成年人来选购图书。 本报记者 苏强摄



10月1日,在哈尔滨市阿城区的稻田公园,成熟的水稻灿若黄金,如画美景吸引来游客到此打卡拍照。市民高举手机,定格秋色美景下的精彩瞬间。

本报记者 张澍摄

努力实现全年经济社会发展目标

(上接第一版)习近平总书记指出:“团结就是力量,信心赛过黄金。”应当看到,疫情防控平稳转段后,经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程,要用全面、辩证、长远的眼光看待中国经济发展。中国经济从来都是在战胜挑战中发展,在风雨洗礼中成长、在历经考验中壮大。坚持稳中求进、循序渐进、持续推进,当前中国经济稳的基础更加牢固,进的动能更加充沛。物价“稳”,拓展了“进”的空间;消费“稳”,增强了“进”的动力;就业“稳”,提升了“进”的成效。今天的中国经济,正坚定不移向高质量发展迈进,我们对中国经济发展前景充满信心。 这种信心正在于:我国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面不会改变,发展仍具有良好支撑基础和诸多有利条件。短期看,各有关方面加大宏观政策实施力度,延续优化一批阶段性政策,并研究出台一批针对性强的新举措,积极谋划推出一批储备政策,持续巩固经济回升向好势头。长期看,我国具有社会主义市场经济的体制优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的人才优势。综合看,把各方面的优势与活力充分激发出来,就能够推动经济结构持续向好、增长动能持续增强、发展态势持续向好,实现经济质的有效提升和量的合理增长。

(新华社北京10月1日电)

交付国铁货车4741辆 齐车公司圆满完成三季度生产任务

本报讯(刘廷禄 记者孙昊)今年三季度,中车齐车集团齐车公司面对多品种、大批量、多线并行生产的困难挑战,广大职工咬定目标,攻坚克难,生产组织持续发力,截至9月29日,公司交付国铁C70E型敞车和X70型平车共计4741辆,圆满完成了三季度生产计划任务,实现了对客户的履约承诺。 按照生产计划安排,今年下半年该公司要完成7000辆以上的国铁车生产任务,时间紧、任务重,同时还面临着关键配件配套困难、厂内存储空间有限等不利因素,生产形势严峻复杂。为全面响应客户需求,高质量完成生产订单,公司在三季度全面启动了生产攻坚活动,通过科学谋划、精心组织,精细化管理,有序推进各项生产工作。 生产中,针对配套能力紧张问题,该公司一方面强化现场管理,推进工位制节拍生产和异常管控,及时处置各环节异常问题;另一方面强力组织外部采购,提前锁定采购资源,保证生产所需安全库存。同时,技术、工艺、质量、人力等部门跟踪服务到现场,快速有效解决各项生产难题,为保持生产秩序稳定,提供强有力的技术支撑和设备、质量、人员保障。 目前,公司国铁车日产已达最高64辆水平,继续保持着高产稳产态势,预计在11月下旬将全部生产完成。

垦丰种业玉米再创高产纪录

本报讯(张海丹 记者姜斌 刘畅)金秋北大荒,玉米长势喜人,田野上铺展着丰收的图景。近日,北大荒垦丰种业股份有限公司“龙垦1807”和“德美亚3号”两个玉米品种再创高产纪录。 中国种子协会对名山农场种植的“龙垦1807”和“德美亚3号”的玉米品种进行测产。测产专家让在场10余种种植户随机选取点位,每点选取了50穗样品。经过严格的面积测量、采穗、选穗、脱粒、称重、水分测量等环节,测出360亩“德美亚3号”品种玉米亩产量为1662.76斤,亩产连片“龙垦1807”玉米品种亩产量为1984.26斤,折合标准籽粒含水量均为14%。根据测产结果,预计种植户每亩纯获利可达1300多元。 玉米棒饱满均匀。 惠秀芬摄

让区位优势在“双循环”中发挥更大作用

(上接第一版)打造贸易投资合作新模式,将区位优势转变为发展优势。推动东北振兴与京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设等国家重大战略对接。主动承接广东及东部沿海地区外贸产业转移,扩大对日韩贸易合作规模,进一步加强经贸合作领域和规模,聚焦我省“4567”现代产业体系建设,对优势产业开展“嵌入式”招商,推进创新链、产业链、供应链三链联动,推动形成多元化合作。 >>关键词:转化赋能 畅通物流运输搭建开放平台 2000多年前,丝绸之路在世界版图上拓展延伸,诉说着沿线各国人民友好往来、互利互惠的动人故事。建立健全议事协商队伍,形成了“村理事,大家议”的新观念,提升乡村治理的活力。 在村民中优中选优,建立了21人的村级议事协商队伍;采取民主协商、多方听证等方式,共同商议相关事项;对于专业

肇源县仁和堡村 解码治理新路径 乡村焕发新活力

□本报记者 赵吉会

2021年12月,民政部公布全国村级议事协商创新实验试点单位名单,全国497个村入选,肇源县头台镇仁和堡村是其中之一。自从被确定为全国村级议事协商创新实验试点单位以来,仁和堡村坚持结合本村实际,畅通参与渠道,激发参与活力,不断探索和创新议事协商的方式方法。 发挥广大村民的主体作用,精选“乡贤”议事,邀请“代表”议事,组织“能人”议事。建立健全议事协商队伍,形成了“村理事,大家议”的新观念,提升乡村治理的活力。 在村民中优中选优,建立了21人的村级议事协商队伍;采取民主协商、多方听证等方式,共同商议相关事项;对于专业

知识、专业技术的问题,请村里的“种养加”大户、“土专家”“小能人”等参与其中,广泛征求村民和相关专业人士的意见,确保了议事协商结果的科学、可行。 把“有分量的事”纳入议事协商 为保证村级议事协商议题的重要性,肇源县民政局和乡镇党委定期派人到仁和堡村实地调研,根据群众的意见,梳理出议事协商目录。 以“治理红白喜事规范办理”为主题进行议事协商,集思广益完善村规民约。议事协商后,有效遏制了高额礼金现象,起到了“除陋习 树新风”的引领作用。将村级发展纳入重要议题。通过全村议事协商,成立村级农机合作社,以租赁经营的方式帮助村民解决缺少大型机械的难题。活用村里存款29.9万元,增加村集体收入8万元,村民增收2.6万元,减少村民

种地投入200余万元,实现了集体和村民共赢。村里把涉及村民切身利益的基础设施建设、环境卫生、乡村振兴项目等纳入议事协商范围。通过议事协商会议推动,解决了机动地发包问题,村集体每年增收10万元,村民每年增收2万元;修建文化墙843米,修筑村内柏油路2.7公里、田间路15公里。 仁和堡村在议事协商过程中,制作议事协商流程图,按照就近、就地、就事、就便原则,以会议、现场、线上议事协商方式为抓手,进一步强化议事协商有效性。 仁和堡村建立了村级议事协商机制,设立了“仁和议事院”,专门讨论涉及村里的重大事项、敏感问题。对于一些需要实地踏查、实地勘察的事项,组织各方面人员,在田间地头、项目场地、村民家中进行

现场议事协商,力求快事快办。对于事出紧急,或者需要村民广泛参与的议题,以及群众反映强烈的热点、难点问题,提交到村民微信群,做到应商尽商、随商随决。 让“经得起阳光”贯穿议事协商 仁和堡村党支部以全过程公开和成果公开相结合,确保议事协商公平性。对议事协商的成果,采取公示栏、大喇叭、微信群等方式公开;针对老年人,组织村干部或网格员入户,以送“明白纸”面对面讲解的方式进行公开,确保公开全覆盖,无死角无死面。 仁和堡村将持续推进村级议事协商工作,继续探索形成具有本地特色的村级议事协商模式,积极回应群众关切,有效解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题,形成上下联动、协同推进的基层议事协商工作格局。